

政务要闻

■ 昨日,市委组织部机关召开党的群众路线教育实践活动总结大会,总结经验,盘点问题,部署下一步工作。教育实践活动开展以来,市委组织部机关全体党员紧紧围绕为民、务实、清廉主题,聚焦“四风”突出问题,扎实完成各个环节的工作任务。会议强调,要持续巩固教育实践活动成果,推动作风建设规范化、常态化和长效化;要持续围绕中心,服务大局,不断提升组织工作科学化水平,为加快建设名副其实的中原经济区副中心城市提供坚强组织保障。市委常委、组织部部长田金钢等参加会议。

(白云飞)

■ 昨日,市委统战部召开党的群众路线教育实践活动总结大会,对相关工作进行部署。教育实践活动开展以来,市委统战部确定的43个整改事项已完成42个,会议活动经费同比减少30%,发文数量同比减少12%，“三公”经费同比减少33%;制定领导班子成员联系基层服务群众制度、深入开展“同心”实践行动的意见等,有力推动了作风建设制度化、常态化、长效化。群众评判结果显示,对领导班子总体评议、整改落实情况、开展活动的总体评价满意率全部达到100%。市委常委、统战部部长、副市长陈向东等参加会议。

(孙小蕊 何广斌)

■ 昨日,市委宣传部召开党的群众路线教育实践活动总结大会,总结活动经验,就进一步巩固活动成果进行部署。教育实践活动开展以来,市委宣传部紧密结合工作实际,着力解决机关党员干部“四风”问题和群众反映强烈的突出问题,不回避、不推诿,避免了假大空,使党员干部思想认识进一步提高、工作作风有效转变。下一步,市委宣传部将继续抓好活动整改工作,以实实在在的整改成效回应群众对宣传工作的新期盼。市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加会议。

(高峰)

3D动画电影《牡丹》有望亮相柏林、戛纳

本报讯(记者 孙小蕊)栩栩如生的人物形象、逼真的动作设计、如梦如幻的画面……昨日,在《牡丹:花魂归来》试片会上,历时4年制作的国内高水平3D动画电影《牡丹:花魂归来》(下称《牡丹》)揭开神秘面纱,赢得观影者的一致好评,该片有望参加明年的柏林电影节和戛纳电影节。

记者在现场看到,《牡丹》画面唯美,3D效果逼真,场景宏大,既有精彩的打斗场面,又有细腻的情感演绎。影片中的景观、服装乃至食物均带有中国元素,建筑融合了中国建筑风格和奇幻电影中精灵族的建筑风格,以巨大的植物为衬托,美感十足。

该片于2010年立项,由河南君兰动画股份有限公司自主投资制作。去年1月,该片预告片曾亮相美国纽约时报广场的电子大屏幕,这是中国动画电影首次亮相“世界的十字路口”,引起海内外媒体的广泛关注。影片以“和平、正义、励志”为主题,讲述百花之王牡丹战胜邪恶罂粟,将百花带给人类的故事。

君兰动画董事长王拓开表示,在影片制作过程中,君兰公司开发出50多项技术专利,其特效技术堪与欧美动画电影媲美。

该片目前正在进行紧张的后期制作,《牡丹2》的创作也同步开始。王拓开表示,明年《牡丹》有望代表中国动画电影参加德国柏林电影节和法国戛纳电影节,力争为中国动画电影争得荣誉。

市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加相关活动。

洛阳牡丹瓷“绽放”京城

本报北京讯(见习记者 张宁)昨日,在北京举行的第七届国际跨国公司领袖圆桌会议上,我市10余款牡丹瓷新品——“美丽之光”系列牡丹瓷灯具亮相,受到与会人士的好评。

11日至13日,洛阳牡丹瓷股份有限公司受邀参加第七届国际跨国公司领袖圆桌会议。其间,为宣传洛阳牡丹与河洛文化,该公司举行说明会,推出了牡丹瓷灯具等创意产品。

“美丽之光”系列牡丹瓷灯具用牡丹、玫瑰、荷花三种形制的陶瓷花瓣作为灯罩,包括筒灯、台灯、室内意境灯等多种艺术灯具,用途分为情景照明和情调照明两大类。该创意产品首次将陶瓷灯具与LED照明科技融合,兼具艺术性、功能性、实用性,为洛阳牡丹瓷进军国际市场创造了有利条件。

伊滨区庞村镇:政府搭台银行唱戏 破解企业融资难题

“想不到,银行还能主动找上门,为我们企业送来贷款。想不到,2000万元的贷款半个月就能批下来,一下解决了企业的燃眉之急。”谈起此次2000万元贷款,伊滨区庞村镇某企业负责人袁先生连用了两个“想不到”。

袁先生顺利贷款,得益于庞村镇政府牵头搭建的洛阳银行与庞村镇企业家的银企对接平台。短短几个月,洛阳银行新程支行就为庞村镇企业发放贷款30余笔,贷款总额超过8000万元,有力地支持了当地产业的发展。

11月3日,在庞村镇举行的一场银企对接会上,洛阳银行新程支行与庞村镇80

余名企业家面对面坐到了一起,畅谈融资问题。“银行介绍了理财和贷款产品,企业家们也谈了自己的融资需求。”市钢制家具协会理事长张聚芳说,类似这样的银企对接会以后在庞村镇还会经常举办。

谈起此次合作缘由,张聚芳深有感触。“企业要发展,设备要更新,技术要研发,哪一样不需要钱。”张聚芳说,庞村镇拥有钢制家具企业300余家,是全国首屈一指的“铁柜之乡”。然而,随着产业的发展壮大,资金匮乏带来的短板逐渐显现,成为困扰企业做大做强的瓶颈之一。市钢制家具协会曾调研过,庞村镇80%的企业都有融资需求,可庞村镇大部分企业都属于中小企业,资金

力量薄弱,融资渠道也很单一,很多企业的资金需求无法得到有效满足。

为破除企业发展瓶颈,服务当地本土企业发展,庞村镇党委、政府积极助推产业转型升级发展,规划建设了河南省最大的钢制家具出口基地,把产业做大做强,打造中国钢制家具产业“航母”。同时,搭建银企合作平台,多渠道破解融资难题。

自今年以来,在庞村镇牵头下,洛阳银行新程支行主动走访了庞村镇部分企业家,了解企业的融资需求。“通过走访,我们发现大部分庞村镇企业规模不大,单独贷款难度较大,但很多企业愿意抱团发展,行业市场前景乐观,符合我们的贷款条件。”

洛阳银行新程支行行长赵奎丽说,洛阳银行新程支行转变观念,主动上门为企业服务,只要企业符合相关条件,新程支行就能从资金上对企业进行支持,帮助企业做大做强。自今年以来,洛阳银行新程支行已为庞村镇企业发放贷款8000余万元。此举不仅增加了新程支行的贷款业务量,也赢得了庞村镇企业家的欢迎,实现了双方共赢。

“以往企业生产需要资金,往往是通过朋友之间拆借,不仅资金量少、利息高,还有一定的融资风险。以后我多和银行打交道,通过银行来解决资金困难。”庞村镇一名企业家说。

庞村镇党委、政府搭建银企对接平台,不仅能融洽银企合作关系,促进银企良性互动,还有利于加大银行对企业发展的资金支持力度,扩大银行业务覆盖面,促进地方经济和金融事业的共同发展。目前,中国银行、中国建设银行、平顶山银行、郑州银行等其他金融机构,正在和庞村镇企业积极对接,目前已经为庞村镇企业提供了一些贷款。庞村镇企业也在苦练内功,健全财务制度,做到规范、真实、及时、有效,提高企业财务状况的透明度和可信度,实现内部资金良性循环,增强企业盈利能力和还贷能力,博得更多金融机构的青睐。

(伊新)

我市城轨近期建设规划迎最后评估

评估会于13日至15日举行

本报讯(记者 李迎博)昨日从市轨道交通建设项目筹建处获悉,中国国际工程咨询公司受国家发展改革委委托主持召开的洛阳市城市轨道交通近期建设规划评估会,于今日至15日举行。评估报告如果今年年底前顺利获得国家发展改革委批复,我市城市轨道交通建设明年即可进入实质性运作阶段。

据悉,在这次评估会上,由住房城乡建设部地铁与轻轨研究中心、北京市交通发展研究中心等单位有关专家组成的专家组,以及国家发展改革委、国家文物局等部委的有关领导,将对我市城市轨道交通近期建设规划进行最后一次评

估。其间,专家组除将现场听取有关我市城市总体规划、综合交通规划、轨道交通建设规划等汇报外,还将对我市城市轨道交通规划线路进行实地踏勘,并就文物保护和环境保护方面的问题进行提问和深入讨论、论证,最后形成评估报告并上报国家发展改革委审核、批复。

我市城市轨道交通项目从2009年开始筹备。2012年11月,我市召开了城市轨道交通近期建设规划专家咨询会,经与会专家多方论证、修订,基本确定了我市城市轨道交通线网的方案,并在《洛阳日报》上将《关于洛阳市快速轨道交通建设规划环境影响评价公众参与公告》

进行了公示,广泛征求公众意见,并根据各方面建议、意见对方案进行了进一步优化。2013年3月,市轨道交通建设项目筹建处陆续完成了我市线网规划及客流预测报告、环境影响评价、文物影响评价、土地利用控制规划、融资方案等专项规划,并于同年10月上报国家发展改革委。

近日,国家文物局、环境保护部完成了对《洛阳市城市轨道交通建设规划环境影响评价评估总报告》和《洛阳市城市轨道交通近期建设规划及线网规划环境影响评价报告书》的专家评审工作,我市城市轨道交通近期建设规划评审进入最后阶段。

根据国家有关部委之前的批复,我

市城市轨道交通建设将以地下为主即以地铁方式进行建设,同时鉴于文化遗址、文物等存留较多,我市城轨交通建设将对地下文物尽量避让,从适当的深层通过。市轨道交通建设项目筹建处有关负责人表示,这次评估会的评估报告如果在今年年底前顺利获得国家发展改革委批复,那么我市城市轨道交通建设明年即可进行实质性运作。



越来越多的村庄不再“屋内现代化、屋外脏乱差”了

农村环境整治,重塑群众的生活习惯

本报记者 白云飞 通讯员 李红军

一个房子如果窗户破了,没有人去修补,隔不久,其他窗户也会莫名其妙地被人打破,这是著名的“破窗效应”;一个人、群体或地区,一旦在某一方面获得成功和进步,就会有更多机会获得更大的成功和进步,这是著名的“马太效应”。

过去,在我市农村,垃圾“你扔我扔

大家扔”,到处都是“脏乱差”。通过两年的农村环境整治,乡村面貌有效改善,干部群众眼中再也不愿探进“垃圾围村”这颗“沙子”,纷纷主动参与农村保洁。

从“破窗效应”到“马太效应”,农村环境整治正重塑着基层干部群众的生活习惯。

乡村保洁员 越干越轻松

秋收过后,小麦下种。往常,这个季节是农村环境整治最容易反弹的时段。农民尽管已从忙碌的农事中脱身出来,但也很少去理会房前屋后狼藉一片的花生秧、玉米苞叶。

11日,记者一大早来到汝阳县工业区马营村,村里的水泥路面平坦干净,家家户户用木篱笆围起的小菜地和村头小河里嬉戏的鸭子,透出浓郁的乡村气息。此时,村保洁员郭占立已经把主街道打扫了一遍,坐在闲置的石磨盘上休息。聊起村庄环境的变化,老郭很有一套,“俺村有1000多人,临近工业区,百姓生活相对宽裕,但过去村庄面貌很差劲,是典型的‘屋内现代化、屋外脏乱差’”。



山区贫困村 扮出俏模样

与马营村不同,小店镇龙泉村是个贫困村,居住分散,经济条件不好。然而,该村的环境整治工作可圈可点。

“一个村子可以一时不富裕,但不可以不干净。”村党支部书记孙保龙说,刚开始,考虑到龙泉村没有集体收入,保洁经费无从落实,镇政府与保洁公司签订购买服务协议,由政府出资建设环卫设施,保洁公司负责日常保洁。这样一来,村里就不再为没钱办事儿而苦恼。

按照规定,农村每1000口人配备3名专职保洁员。有2000多口人的龙泉村可配备6名保洁员。然而,龙泉村居

住分散,自然村就有11个,平均下来两个自然村才能分1名保洁员,加之山路难走,保洁员劳动量很大。

“每个保洁员负责两个自然村,采用隔天清扫的方式进行保洁。”孙保龙说,为了弥补自然村不能实现垃圾日产日清的缺陷,每半月由财政补贴,发动村民搞一次集中大扫除。长此以往,贫困村老百姓的卫生习惯自然就养成了。

在咱们采访村民期间,随行介绍情况的小店镇镇长李军旗没有闲着。记者看到,他不止一次随手捡起地上的塑料袋等垃圾。

养成好习惯 享受田园美

“农村有句老话叫‘羊屎蛋,表面光’。以往,清洁只管看得见的街面,不顾看不见的户院。现在,农村保洁是人人参与、全面提升,村村户户的卫生状况都经得起打听。”汝阳县委办主任郭民政说,改变农村的陋习并不容易,两年多来,村民体会到清洁家园的美好,会把卫生习惯坚持下去。

在汝阳,家家户户门前都张贴有统一印制的保洁承诺书。承诺书开篇写

道:田园美、村庄美、生活美,这是我希望居住的环境;宜居、宜业、宜人,这是我期盼生活的村庄……

汝阳一些村庄的做法证明:乡村清洁既不能搞一个模式,又不能超越客观条件,必须从当地实际出发,一村一策,探索环境整治新路子。

采访中,村民打扫灰灰和干部自觉捡起垃圾的小小举动,也侧面印证了我市农村环境整治取得的成效。

10月全市农村环境集中整治工作情况通报

根据暗访小组督查及分组考核情况,现将10月全市农村环境集中整治情况公示如下。

洛阳市农村环境集中整治工作领导小组办公室
2014年11月6日

10月全市农村环境集中整治工作县(市)排名

县(市)	名次	河道环境(20分)	垃圾清理(20分)	污水处理(20分)	杂物堆放(20分)	长效机制(20分)	合计得分
栾川县	1	19.9	19.5	20	19.6	19.8	98.8
孟津县	2	19.8	19.5	19.6	19.5	19.5	97.9
嵩县	3	18	19.3	19.6	19.3	19.8	96
新安	4	17	19.6	19.5	19.1	19.6	94.8
伊川县	5	18.9	18	18.5	18.5	19.2	93.1
洛宁县	6	18.5	18.2	19	18.3	19	93
偃师市	7	19.5	17.5	18.5	18	19	92.5
宜阳县	8	17.8	17.5	18	18.5	18.5	90.3
汝阳县	9	17.5	17	18.5	19	18	90

10月全市农村环境集中整治工作城市区排名

城市区	名次	河道环境(20分)	垃圾清理(20分)	污水处理(20分)	杂物堆放(20分)	长效机制(20分)	合计得分
西工区	1	18.0	19.8	19.5	19.5	19.3	96.1
伊滨区	2	16.5	19.5	19.8	19.3	19.6	94.7
洛龙区	3	18.5	19	19.1	18.6	19	94.2
涧西区	4	17.0	19.5	19.8	18.5	19	93.8
高新区	5	17.5	19	18.5	18.9	19.3	93.2
老城区	6	19.5	18.5	18.5	17.5	18.5	92.5
瀍河回族区	7	16.8	18.8	18.5	18.6	19	91.7
龙门园区	8	19.8	18.1	18	18.3	17	91.2
吉利区	9	19.0	18	17.5	17	18	89.5